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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
23.12.2013 – 29.12.2013
Kvůli novému občanskému zákoníku, jenž bude účinný od ledna, nebudou soudci mnohdy moci
používat ustálenou judikaturu, na kterou byli po léta zvyklí. Prezident Soudcovské unie Tomáš
Lichovník pro ČTK uvedl, že v některých případech bude možné za přihlédnutí k novým podmínkám
využít předválečné judikáty. Sjednocení právního výkladu na celorepublikové úrovni však podle něj
nastane až za několik let - podobně, jako tomu bylo u restitucí.

Vláda

27. prosince 2013

Všechny úřady budou muset do poloviny 2015 zabezpečit své domény
Všechny tuzemské orgány veřejné správy musí do poloviny roku 2015 zabezpečit všechny jimi držené
domény technologií DNSSEC. Tato povinnost se bude vztahovat rovněž na všechny webové
prezentace financované ze strukturálních fondů v novém programovém období od roku 2014.
Rozhodla o tom vláda na svém posledním zasedání.

Poslanecká sněmovna

24. prosince 2013

Poslanci KSČM navrhují zvýšit o 480 korun sociální stipendium
Poslanci KSČM navrhují zvýšit sociální stipendium na vysokých školách o 480 na 2100 korun
měsíčně. Předlohu, kterou podali do Sněmovny, zdůvodňují mimo jiné tím, že částka řadu let nerostla
a kvůli inflaci se snižuje její reálná hodnota.

26. prosince 2013

KSČM navrhla vrátit do kalendáře Mezinárodní den studentstva
Poslanci KSČM navrhli vrátit do názvu státního svátku 17. listopadu Mezinárodní den studentstva.
Zdůvodňují to tím, že veřejnost ztrácí povědomí o událostech roku 1939. Pokud by byla předloha
schválena, státní svátek 17. listopadu by nesl pojmenování Mezinárodní den studentstva, Den boje za
svobodu a demokracii.

27. prosince 2013

ČSSD chce úředníkům zvýšit počet platových tříd i pokuty
Odpolitizování státní správy a zvýšení odpovědnosti úředníků za nezákonné rozhodnutí si slibuje
ČSSD od novely služebního zákona, kterou předložila Sněmovně. Chce v něm zrušit smluvní platy a
zavést šestnáct platových tříd místo dvanácti. Hodlá ale také zhruba dvojnásobně na osm měsíčních
platů zvýšit pokutu za nesprávný úřední postup a zrušit některé benefity.



Pozn.:

Většina členů končící vlády bude mít nárok na odchodné
23. prosince 2013 - Členové vlády v demisi budou mít po odchodu z funkcí nárok na odchodné. Ze
zákona vyplývá, že bude ve výši jednoho platu. Nárok se nebude zcela jistě týkat jen ministryně
spravedlnosti Marie Benešové a ministra životního prostředí Tomáše Podivínského, kteří jsou
poslanci za ČSSD a KDU-ČSL.

Práci soudců příští rok zpomalí přezkoumávání svéprávností
23. prosince 2013 - Nový občanský zákoník od ledna přinese se změnami v soukromém právu nové
povinnosti pro soudce. Prezident Soudcovské unie Tomáš Lichovník ČTK řekl, že v první vlně soudy
nejvíce zatíží agenda svéprávností. Do tří let totiž soudy musí přezkoumat všechna dosavadní
rozhodnutí o zbavení či omezení způsobilosti k právním úkonům a rozhodnout znovu. V důsledku
toho se ostatní rozhodování, zejména ve věcech nezletilých, podle Lichovníka zpomalí.

Soudci: Sjednocení výkladu občanského zákoníku potrvá několik let
25. prosince 2013 - Kvůli novému občanskému zákoníku, jenž bude účinný od ledna, nebudou soudci
mnohdy moci používat ustálenou judikaturu, na kterou byli po léta zvyklí. Prezident Soudcovské unie
Tomáš Lichovník pro ČTK uvedl, že v některých případech bude možné za přihlédnutí k novým
podmínkám využít předválečné judikáty. Sjednocení právního výkladu na celorepublikové úrovni
však podle něj nastane až za několik let - podobně, jako tomu bylo u restitucí.

Od nového roku končí dědická daň, DPH bude elektronicky
26. prosince 2013 - Zrušení daně dědické, přiznání z daně z přidané hodnoty (DPH) pouze
elektronicky nebo nahrazení daně z převodu nemovitosti daní z nabytí nemovitosti jsou
nejvýznamnější změny v daňovém prostředí od nového roku. Vyplývá to z ankety mezi daňovými
odborníky. Výše daní se od příštího roku nemění, jen se mírně upravují základy pro sociální pojištění
a pro solidární daň u vysokopříjmových zaměstnanců. Ti budou muset navíc sami podávat právě kvůli
solidární sedmiprocentní dani daňová přiznání.

Odměny zastupitelům se od ledna zvýší o zhruba pět procent
28. prosince 2013 - Odměny zastupitelům se podle nařízení vlády od ledna zvýší o zhruba pět
procent na úroveň roku 2010. Nárok na vyšší odměnu budou mít i starostové malých obcí, kteří se
této funkci věnují vedle svého zaměstnání. Měli by brát měsíčně až 60 procent odměny pro starosty
na plný úvazek. Nyní mají nárok jen na dvě pětiny této odměny, uvedlo ministerstvo vnitra v
metodickém doporučení na svém webu.

Zdroj: ČTK
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